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Права ребенка
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Согласно международным нормам ребенком считается человеческое существо, которое не достигло возраста восемнадцати лет. Права ребенка - это сборник правил и норм, которые документально зафиксированы людьми, представляющими международные организации, занимающиеся вопросами прав и свобод детей во всем мире. На сегодняшний день главным документом, регламентирующим права ребенка, является "Конвенция о правах ребенка". Согласно этому документу практически все государства на земле обязуются хранить и защищать права детей.

Всего официально признанных и закрепленных за ребенком прав на сегодняшний день насчитывается двенадцать:

1. Любой ребенок имеет право на семью.

2. Любой ребенок имеет право на получение защиты и заботы в лице государства, в том случае если он лишен защиты со стороны своих родителей, будь то временной или постоянной.

3. Любой ребенок имеет право на учебу и посещение учебного заведения.

4.  Любой ребенок имеет право рассчитывать на равенство.

5.  Любой ребенок имеет право на свободу выражать собственные мысли.

6.  Любой ребенок имеет право на то, чтобы иметь собственное мнение.

7.  Любой ребенок имеет право на получение имени и гражданства.

8.  Любой ребенок имеет право на доступ к информации.

9.  Любой ребенок имеет право на защиту от жестокого обращения и любых видов насилия.

10. Любой ребенок имеет право претендовать на получение бесплатного и неотложного медицинского обслуживания.

11. Любой ребенок имеет право на свободное проведение досуга и отдыха.

12. Любой ребенок имеет право получить дополнительную помощь со стороны государственных органов в случае возникновения у него особых потребностей, к примеру, у детей с ограниченными возможностями.

Все права ребенка, принятые и утвержденные как на национальном, так и на международном уровнях, в полной мере относятся ко всем детям без исключения.

Права ребенка должны признаваться за всеми детьми вне зависимости от их расы, пола, языка, вероисповедания, цвета кожи, религиозных, политических или любых других убеждений.

Государство берет на себя ответственность по обеспечению социальной защиты детей и предоставления им всех возможных условий для оптимального развития, роста и здоровья.

Права ребенка  признают, что никакие дети не должны становиться объектами жестокости и эксплуатации. Ни один ребенок не должен стать объектом торговли в любой форме.

Права ребенка накладывают на взрослых обязанность воспитания взаимопонимания, дружбы, терпимости и понимания того, что его способности, знания и умения должны быть направлены на служение обществу и приносить пользу другим людям.

