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Уважаемые родители  и педагоги!
В целях повышения межведомственного взаимодействия по формированию у детей навыков безопасного участия в дорожном движении в соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, привитию навыков безопасного поведения на дорогах на 2022 год, утвержденным директором департамента образования Ярославской области, начальником Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ярославской области, в период с 28 августа по 30 сентября 2022 года в Ярославской области проводится комплексное профилактическое мероприятие «Детская безопасность» (далее – Мероприятие). 

В рамках указанного Мероприятия департамент рекомендует:

1.
 06 сентября 2022 года принять участие в акции «Возьми ребенка за руку», в рамках которой в районе пешеходных переходов, расположенных в непосредственной близости от образовательных организаций, центров досуга, парковых зон, нанести с помощью трафарета на подходах тротуаров к пешеходным переходам информацию, призывающую взрослых сделать безопасным переход детей через проезжую часть.

2.
В рамках Всероссийской «Недели безопасности», посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах, в период с 20 по 26 сентября 2022 года провести в общеобразовательных организациях родительские собрания по вопросам:

- обязательного использования несовершеннолетними пешеходами световозвращающих элементов;

- необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля (подробная информация на сайтах: gibdd.ru и бездтп.рф в разделе «Автокресло-детям!»);

- безопасной поездки на велосипеде, акцентируя внимание на недопустимости выезда велосипедистов, не достигших 14 лет, на дороги общественного пользования с разъяснением требований законодательства по содержанию и воспитанию и возможных уголовно-правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей;

- недопустимости приобретения мототехники детям, не достигшим возраста 16 лет и не имеющим водительское удостоверение соответствующей категории;

- предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма вблизи железнодорожный путей и безопасного поведения на железнодорожном транспорте и железной дороге.

3.
Организовать и провести в образовательных организациях профилактические мероприятия с детьми, направленные на пропаганду соблюдения ПДД, привитие и отработку практических навыков безопасного поведения на улице и дороге, а также, на объектах железнодорожного транспорта. При проведении мероприятий использовать видеоуроки «ПДД для детей», ссылка: https://www.youtube.com/channel/UC9hOmCPnh6t0ChxAyukrIhw
4. 22 сентября 2022 года организовать и провести вблизи образовательных организаций во взаимодействии с сотрудниками ГИБДД с привлечением родительской общественности акцию «Родительский патруль!», направленную на выявление и профилактику правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения, в том числе в части касающейся правил перевозки несовершеннолетних, соблюдения ПДД пешеходами, использования световозвращающих элементов.

5.
Актуализировать информацию по вопросам безопасности дорожного движения, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма вблизи железнодорожных путей, в том числе опасности «зацепинга» для родителей (законных представителей) и обучающихся, в том числе о проводимых профилактических мероприятиях, в разделе «Дорожная безопасность» на официальном сайте, стендах/уголках безопасности дорожного движения образовательной организации. 

6.
Рекомендовать педагогическим работникам и родителям (законных представителям) обучающихся принять участие во Всероссийском «родительском всеобуче» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (информация о месте и времени проведения будет направлена дополнительно).

7.
Организовать проведение с детьми пешеходных экскурсий, в ходе которых обращать внимание учащихся на объекты улично-дорожной сети, которые находятся на маршруте безопасных подходов к образовательной организации. 

8. Активизировать участие обучающихся, родителей (законных представителей) в Областном конкурсе видеороликов «Семейное ПДД», Областном конкурсе «Семейные минутки безопасности» и Областной семейной викторине на знания дорожного движения, которые проходят с мая по сентябрь 2022 года, проводимые региональным ресурсным центром по направлению «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма». Подробная информация о проведении и участии в перечисленных мероприятиях размещена на странице Областные мероприятия, ссылка: https://yarcdu.ru/oblastnye-meropriyatiya/

