Речевое развитие: игровые упражнения для малышей

«Кто в гости пришел?»

Задачи: Развивать устойчивость слуховое восприятие соотношения звука с образом звучащей игрушки, нахождения звучащего предмета на картинке, обозначать предмет облегченным словом. 

Материал: ширма, игрушки: поросенок, собака, кошка, картинки с их изображением.

Взрослому нужно приготовленные игрушки спрятать за ширму. (В качестве ширмы можно использовать большую коробку, которую поставить закрытой стороной к ребенку, открытой к себе. Важно чтобы ребенок не видел все игрушки одновременно). А перед коробкой разложить картинки.  

Родители обращают внимание детей на то, что кто - то к нам пришел, и мы сейчас будем угадывать. Поочередно из – за ширмы выходят собачка, кошка, поросенок. Дети называют их, произносят звукоподражания «мяу», «ав-ав», «хрю-хрю» и находят его изображение на картинке.  
В конце игры взрослые предлагают детям еще раз узнать изображения животных: взрослый показывает на картинку «Кто это?», ребенок называет полным словом.
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Задачи: формировать слуховое восприятие художественного текста, понимать содержание, развивать чувство ритма и своевременно повторять имеющиеся в тексте восклицания «ай».
Материал: картина весна, игрушка - птичка.

Взрослый с ребенком рассматривают картину с весенним пейзажем, где изображены деревья, солнце, птицы. Взрослые обращают внимание на птиц, выделяют и называют отдельные части: крылья, клюв, глаза. 
Взрослый просит ребенка сказать, как кричат птички? Дети звукоподражают голосу птиц – «Чирик - чирик», «кар – кар», «уф – уф».
Затем показать игрушечную птичку или на картинке. Рассмотреть её вместе с ребенком. Можно понаблюдать за птицами из окна, как они летают, прыгают, клюют зернышки и т.п.
Далее взрослый читает стихотворение выразительно, ласково, обращаясь к птичке: 
           Села птичка на окошко,
           Посиди у нас немножко! 
           Посиди, не улетай.
           Улетела птичка… Ай!
При слове «улетела» быстро убирается со стола птичка – игрушка и звонко произносится «Ай!». 
Можно вместе с ребенком разучить это стихотворение.
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